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Ata da 33a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado 
do Ceará, 2° Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelhahideos/1085092235998516 

No 25° (vigésimo quinto) dia do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três 
(2023), às 15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia 
LirTIZI, sito nesta Cidadc, na Rua Pz.'idrc :jay°, WV. Ccntro, presentes as Senhorc:s 

Alsk Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta, Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 1° 
Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 2° Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim, Francisco Edmilson de Figueiredo; Hernesto Silva 
Vasques, José Aluisio Silva, José Divaniido de Andrade, José Levi Almeida 
Macêdo, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. 
Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave 
Maria em seguida havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o 
julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N0 052/2023, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO-MDB, 
DATADO DE 25 DE OUTUBRO DE 2023, CUJA EMENTA: "CRIA 0 
PROGRAMA CÂMARA NAS ESCOLAS, NO ÂMBITO DESTE MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA E DA* OUTRAS PROVIDÊNCIAS": 
Proposição encaminhada para a Comissão de de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa da Câmara Municipal; PORTARIA N0 005/2023 — GABINETE DA 
PRESII)e.1`4CIA, ASSL;r4TO: TORNA PONTO FACULTATIVO 0 DIA 31 rL.)E OUTUBRO 
2023 EM FACE AS COMEMORAÇõES DO DIA DO SERVIDOR PUBLICO CONFOME 
REDAÇÃO APRESENTADA NO REFERIDO ATO ADMINISTRATIVO. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereadores da Bancada de Oposição: 
Requerimento endereçado ao 1° Secretário da Casa solicitando inscrição dos seus 
componentes para fazer uso do microfone durante a Palavra Facultada, após as 
razões apresentadas pela Presidenta da Casa, baseadas no Art 115, Inciso III do 
RI, a Matéria foi rejeitada. REQUERIMENTOS VERBAIS:. Ver. Francisco de 
Assis Borges Landim-MDB: Oficio de pesar endereçado aos familiares do Sr. 
João Bosco Ferreira Cruz falecido recentemente em nosso Município; Oficio com o 
mesmo teor, destinado aos familiares do Sr. Fernanes Cordeiro; Oficio para a 
Secretaria Municipal de Agricultura solicitando mais uma vez a resolutividade do 
abastecimento de agua potável na localidade rural do Sitio Serra do Mãozinha. Ver. 
José Nairton Macêdo Costa-PT: Oficio para a SEINFRA agradecendo a realização 
de serviço solicitado por meio de Requerimento na localidade do Sitio Forquilha 
como também a requer a execução de limpeza nas Ruas Jacob Magalhães e 
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Bernardete Gonçalves, localizadas na zona periférica da nossa cidade; Oficio 
endereçado a Coordenação da Festa do Padroeiro São Francisco da Capela do Sítio 
Forquilha parabenizando pela organização do evento religioso. Ver. Enoque Leite-
PDT: Oficio para a Seduc pedindo informações sobre o transporte escolar nas 
localidades dos Sítios Retiro e Manga; Oficio agradeceondo o Prefeito Municipal a 
instalação de sistema de abastecimento de égua na comunidade rural do Sítio 
Manga; Ofícios parabenizando as Secretarias de Trabaho e Assistencia Social e 
Saude em virtude dos serviços disponibilizados aos moradores do Sítio Terra Dura 
durante o evento institucional "Prefeitura com o Povo"; Ofico direcionado a 
Secretaria Estadual de Saúde pedindo informações sobre o envio de medicação de 

alto custo para o nosso Município. Ver. Marley Macêdo-PDT: Oficio 
parabenizando a Senhora Antônia Maria Fechine em virtude da passagem do seu 
aniversário natalício como também para a Dra. Moema Cruz; Oficio parabenizando o 

Gestor Municipal em decorrência do inicio da obra de recuperação da Passagem 

Molhada localizada na comunidade rural do Sitio Duas Passagens; Ofíco 
parabenizando o 400 aniversário de fundação do Instituto Pestalozzi de Missão 

Velha(CE). Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Oficio destinado a 

Secretaria Municipal de Agricultura solicitando empenho no sentido de disponibilizar 
abastecimento de água para todas as residências do Sitio Banco de Areias. Ver. 

José Divanildo de Andrade-MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de 

manutenção na rede de iluminação pública localizada na Av. Cel. José Dantas techo 
compreendido entre o Terminal Rodoviário e o Hospital Geral como também a 

conclusão da recuperação do acesso viário ao Sitio Serra do Mãozinha. Ver. José 

Levi Almeida Macêdo-PDT: Oficio direcionado a Gerencia Regional da ENEL 

solicitando explicações acerca das constantes quedas de energia elétrica 

(diariamente) em nosso Município; Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Oficio 

para a Diretoria do SINDMISSÃO parabenizando os servidores do nosso Município 

em virtude da data comemorativa alusiva ao Dia do Servidor Público; Oficio 

endereçado ao Chefe do Poder Executivo solicitando a resolutividade das seguintes 

demandas: Envio do Projeto Básico e Executivo da recuperação da passagem 

molhada do Sítio Duas Passagens; Serviço de recuperação da passagem molhada do 

Sitio Arraial de Cima; Construção de Posto de Atendimento Médico na comunidade 

rural do Sib() Extrema; Construção de calçamento na localidade rural do Sitio 

Carnaúba; Instalação de placas para captação de energia solar e posterior 

distribuição a fim de atender os projetos de abastecimento de água em diversas 

localidades da zona rural. ORDEM DO DIA: Foram submetidos ao julgamento do 

Pleno do Poder Leqislativo os Requerimentos apresentados durante o expediente, 

após a consulta ao Colegiado de lideres, as Matérias foram aprovadas por 

unanimidade. PALAVRA FACULTADA: Considerada como autêntica manifestação 

democrática de direito„ momento em que os Representantes do Povo apresentam 

suas opiniões, criticas, cobranças e justificativas, o primeiro orador a fazer uso do 
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microfone foi o Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Saudou a todos, 
após um longo período de silêncio, o Edil apresentou sua justificiativa referindo-se 
as alegativas da Mesa Diretora sobre a inscrição individual de cada Parlamentar, em 
seguida, foi dito pelo Vereador que a tentativa de silenciar sua Bancada é tão 
somente um ato de proteção ao Prefeito Municipal que deixa a desejar na questão 
administrativa, seja na educação, saúde, infraestrutura, enfim há quem diga que 
está tudo sobre controle, porém, reclamações são apresentadas diariamente aos 

Parlamentares da Oposição. Continuando no seu tempo regimental, o Edil 

permaneceu apresentando criticas a Gestão, sendo aparteado pelos Vereadores 

Hernesto Vasques e José Divanildo de Andrade que ratificaram o discurso do 

Colega. Dando continuidade, o próximo escrito a fazer uso do microfone foi o Ver. 

José Divanildo de Andrade-MDB: Saudou a todos, iniciou o seu discurso fazendo 

uma justificativa inerente aos Requerimentos apresentados, em seguida, 

parabenizou os residentes do Sitio Manga em virtude da instalação de sistema de 

abastecimento de água potável. Prosseguindo até o final do tempo regimental José 

Divanildo apresentou criticas a atual Administração Municipal, principalmente sobre 

um assunto recorrente que C a deficiência em solucionar o abastecimento no 

fornecido aos moradores do Sitio Serra do Mãozinha como também nos demais 

setores administrativos, corroborado pelo aparte do Colega de Bancada Hernesto 

Vasques. Dando sequência a etapa final da Sessão de hoje, o Ver. Francisco 

Edmilson de Andrade-PDT: Saudou a todos, fez um discurso em defesa da 

Gestão, iniciando pela saúde  pública atentando para o passado e comparando com 

as diretrizes atuais, apresentando números positivos em relação aos avanços 

obtidos como também na conservação das estradas rurais. Prosseguindo, o próximo 

Edil a fazer uso da palavra foi o líder do Executivo na Câmara, o Ver. José Levi 

Almeida Macêdo-PDT: Saudou a todos, o jovem Parlamentar iniciou o seu 

discurso justificando a apresentação de Requerimento junto a empresa fornecedora 

de energia elétrica, a ENEL haja vista as constantes interrupções diárias 

ocasionando inúmeros prejuízos conforme citado em seu pronunciamento, em 

seguida, o Líder do Prefeito disse que o problema ocorrido no Sitio Serra do 

Mãozinha, no tocante ao abastecimento de água decorre em razão de deficiência na 

energia pela qual vem queimando bombas e itens importantes no funcionamento do 

sistema, porém, hoje todas as correções foram devidamente realizadas e a referida 

localidade já está sendo abastecida. 0 10 Secretário da Mesa Diretora aparteou o 

Líder da Situação a fim de falar sobre o assunto ora discutido. Voltando a falar, o 

Vereador Levi Macêdo mencionou a reforma da passagem molhada localizada no 

Sítio Dias Passagens como também novos sistemas de abastecimento de água 

movidos por meio de energia solar. Para encerrar, o Parlamentar citou os inúmeros 

benefícios no setor da saúde pública ofertados ao povo de Missão Velha(CE) na 

Administração do Prefeito Lorim. O próximo inscrito foi o 2° Secretário da Mesa 

Diretora, Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT: Saudou a todos, começou a 
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sua oratória justificando a solicitação de Requerimento junto a Secretaria Estadual 
de Saúde, em seguida, apresentou explicações sobre a maneira correta de inscrição 
para tazer uso da Palavra Facultada, obedecendo os ditames regimentais, na 
ocasião, o 1° Secretário da Mesa Diretora, Vereador Eduardo Honorato aparteou o 
Colega a fim de endogar a justificativa sobre a polêmica da negativa do uso do 
tempo concedido aos Parlamentares da Oposição. Voltando a falar, Enoque Santana, 

corn° pr)pularmente conhecido, !Liu, iuu ova, ly.J III IpUrtal ItCJ 1 10 set), do I iv a 

saúde pública ao tempo que comparou os problemas da Gestão passada 

solucionados até então pelo Prefeito Dr. Lorim. Após a participação do Vereador 

Enoque Leite, o orador inscrito foi o Vice-Presidente da Casa, Ver. Marley 
Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, começou o seu pronunciamento dizendo 

que o espaço no Poder Legislativo é democrático e que após os discursos 

apresentados anteriormente por seus Colegas, se faz necessário a retórica, no 

tocante as acusações de cerceamento do uso da palavra pelos componentes da 

Oposição, conforme enunciou Marley Macêdo, na ocasião, indagou ao público 

presente e os telespectadores qual seria o problema existente? Pois a Oposição 

usou o microfone normalmente hoje sem nenhum tipo de empecilho. Seguindo o 

tempo cronometrado, o jovem l Par,amentar continuou questionando ds cobranças 

advindas dos oponentes do Prefeito, em questão, a iluminação pública, problema 

antigo que vem se arrastando ao longo do tempo e que se faz necessário altos 

investimentos na substituição de 100% (cem por cento) de todos os itens 

indispensáveis ao bom funcionamento das luminárias, caso contrário, Marley 

Macêdo tez um desafio pedindo a apresentação de uma solução, aos seus Pares, 

demostrada por meio da arrecadação mensal como é que se resolve até porque, o 

Prefeito vai atrás de solucionar esse problema como assim o fez com o Mercado 
"14 Público de carnes. Para concluir, a saúde pública também foi lembrada de forma 

positiva no decorrer do seu discurso, os benefícios na área que são disponibilizados 

a população merecem o devido reconhecimento. 0 Secretário da Mesa Diretora, foi 

o próximo Parlamentar a discursar, o Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 

Cumprimentou a todos, iniciou sua participação enaltecendo a Gestão do atual 

Prefeito Municipal, citando atitudes louváveis que surpreendem a todos, como 

exemplo, a reabertura do Mercado de Carnes no começo da sua Administração e 

atualmente a recuperação da passagem molhada do Sitio Duas Passagens, haja 

vista a reivindicação dos moradores da referida localidade ao longo dos anos. Dando 

prosseauimento, o tema saúde pública e seus avanços também foi assunto 

apresentado pelo Edil tendo o aparte do Vereador Marley Macêdo que pontuou 

sobre as ações de correção no abastecimento de água da Serra do Mãozinha bem 

como a implantação em outras localidades. Voltando a falar, Eduardo Honorato 

agradeceu o Colega pelo enriquecimento das informações como também 

permaneceu durante todo o seu tempo regimental trazendo, novamente, ao 

conhecimento do público, as cobranças pleiteadas juntamente com a solução real, 
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justa e necessária, em tempo, lamentou as constantes oscilações na energia elétrica 
fornecida pela ENEL que vem causando inúmeros prejuízos a população. Encerrando 
a Sessão de hoje, a palavra final ficou com a Sra. Presidenta da Casa, Vera 
Macielle Dantas Brandão Macfido-MDB: Saudou a todos, parabenizou os 
Servidores Públicos em razão da data comemorativa a classe que será no próxim 
sábado dia 28 (vinte e oito) de outubro, na ocasião, a Vereadora Macielle Macedo 
transmitiu uma mensagem agradecendo o empenho de cada servidor 
missãovelhense. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Presidenta, deu 
por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, 
como lo Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 

A conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 25 de outubro '023. 

Vera Macielle Macedo-MDB 
Presidenta 

ato Paulo-PDT 
Secretário 
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